



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακέλου: 05.13.001.004
Αρ. Τηλ.: 22-800931
Αρ. Τ/ομ.: 22-305117
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ysea@schools.ac.cy

1 Δεκεμβρίου 2022

Διευθυντές/ Διευθύντριες Γυμνασίων
(υπόψη Καθηγητών/τριών ΣΕΑ)

- ΘΕΜΑ: 1) Εκπαιδευτική Ενημέρωση μαθητών/τριών και γονέων/ κηδεμόνων Γ΄ τάξης Γυμνασίου**
2) Επισκέψεις μαθητών/τριών και γονέων/κηδεμόνων στις Τεχνικές και Επαγγελματικές Σχολές Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΤΕΣΕΚ)
3) Δήλωση Προτίμησης Τύπου Σχολείου μετά τη Γ΄ Γυμνασίου

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας πληροφορούμε τα ακόλουθα:

1) Εκπαιδευτική Ενημέρωση μαθητών/τριών και γονέων / κηδεμόνων Γ΄ τάξης Γυμνασίου

1.1 Για να γίνει δυνατή η διεργασία θεμάτων Επαγγελματικής Συμβουλευτικής και η παροχή βοήθειας στους/στις μαθητές/μαθήτριες της Γ΄ τάξης Γυμνασίου για τις εκπαιδευτικές τους επιλογές, ο/η Καθηγητής/τρια Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΣΕΑ) προσφέρει το μάθημα της Επαγγελματικής Αγωγής σε κάθε τμήμα της Γ΄ τάξης για έξι (6) διδακτικές περιόδους. Για τον σκοπό αυτό, παρακαλείσθε όπως οι πιο πάνω περίοδοι εντάσσονται στη θέση άλλων μαθημάτων εκ περιτροπής και όχι σε ώρα Αναπλήρωσης. Η πιο πάνω διδασκαλία πραγματοποιείται στο διάστημα από τη **Δευτέρα, 31 Οκτωβρίου 2022 μέχρι και την Παρασκευή, 23 Δεκεμβρίου 2022.**

Οι ενότητες που θα καλυφθούν κατά την πιο πάνω διδασκαλία είναι οι εξής:

- Αυτογνωσία (2π.)
- Ο Κόσμος της Εργασίας - Γνωριμία με τα Επαγγέλματα (1π.)
- Τρόπος Εισδοχής στη Δημόσια Τριτοβάθμια Εκπαίδευση Κύπρου και Ελλάδας – Πλαίσια Πρόσβασης (1π.)
- Εκπαιδευτικές επιλογές μετά τη Γ΄ Γυμνασίου (1π.)
- Διαδικασία Λήψης Απόφασης (1π.)

Ο/Η Καθηγητής/τρια ΣΕΑ μπορεί να αντλεί σχετικό υλικό από τα βιβλία (α) *Επαγγελματική Αγωγή Γ΄ Γυμνασίου*, (β) *Προσανατολισμοί μετά το Γυμνάσιο* και (γ) *Επιστημονικά Πεδία και Πλαίσια Πρόσβασης στη Δημόσια Τριτοβάθμια Εκπαίδευση Κύπρου και Ελλάδας 2023*, τα οποία είναι και αναρτημένα στην ιστοσελίδα της ΥΣΕΑ.

Η ΥΣΕΑ ετοίμασε σχετική παρουσίαση, η οποία έχει σταλεί ηλεκτρονικά στα σχολεία και θα πρέπει να αξιοποιείται από τον/την Καθηγητή/τρια ΣΕΑ, στο πλαίσιο της διδασκαλίας του/της στα τμήματα. Επιπρόσθετα, προτρέπεται ο/η Καθηγητής/τρια ΣΕΑ να ενημερώνεται συνεχώς από την ιστοσελίδα της ΥΣΕΑ (<http://www.moec.gov.cy/ysea>).

1.2.1 Καλούνται οι καθηγητές/τριες ΣΕΑ να οργανώσουν την καθιερωμένη ενημέρωση των μαθητών/τριών Γ΄ τάξης για τα Προγράμματα των ΤΕΣΕΚ από τους/τις Εκπαιδευτικούς της Μέσης Τεχνικής Εκπαίδευσης.

Για οποιοσδήποτε διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε στη Γραμματεία της Διεύθυνσης Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (τηλ. 22800651/652).

1.2.2. Καλούνται τα σχολεία να οργανώσουν και να πραγματοποιήσουν την αναγκαία σχετική απογευματινή ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών της Γ΄ τάξης Γυμνασίων στο διάστημα από τη **Δευτέρα 5/12/2022 μέχρι και την Παρασκευή, 13/01/2023**. Η πιο πάνω ενημέρωση θα γίνει σε συνεννόηση και με τους/τις Εκπαιδευτικούς των ΤΕΣΕΚ, οι οποίοι/ες θα παρουσιάσουν τα προγράμματα σπουδών των ΤΕΣΕΚ. Τα Γυμνάσια θα ενημερωθούν από τη Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης για το όνομα του/της Εκπαιδευτή που θα παραστεί στο κάθε Γυμνάσιο. Η οργάνωση της ενημέρωσης πραγματοποιείται σε στενή συνεργασία της Διεύθυνσης και του/της Καθηγητή/τριας ΣΕΑ.

Σε όσα Γυμνάσια υπηρετούν δύο Καθηγητές/τριες ΣΕΑ, την ενημέρωση θα αναλάβει ο/η Καθηγητής/τρια ΣΕΑ που είναι τοποθετημένος/η στο Γυμνάσιο τις περισσότερες ώρες.

2) Επισκέψεις γονέων/κηδεμόνων και μαθητών στις ΤΕΣΕΚ

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών της Γ΄ τάξης, μπορούν να επισκεφθούν κατά τις πρωινές ώρες τις ΤΕΣΕΚ, με σκοπό την ενημέρωσή τους για τα προγράμματα που θα προσφερθούν. Παρακαλείται ο/η Καθηγητής/τρια ΣΕΑ, όπως αποστείλει το έντυπο που επισυνάπτεται στους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών της Γ΄ τάξης ώστε οι ενδιαφερόμενοι/ες να επικοινωνήσουν με τις ΤΕΣΕΚ της επιλογής τους, για διευθέτηση ημέρας και ώρας επίσκεψης.

3) Δήλωση Προτίμησης Τύπου Σχολείου μετά τη Γ΄ Γυμνασίου

Η Δήλωση Προτίμησης Τύπου Σχολείου (Έντυπο 1) θα πρέπει να συμπληρωθεί από τους/τις μαθητές/μαθήτριες και να επιστραφεί στον/στην Καθηγητή/τρια ΣΕΑ, ΤΟ ΑΡΓΟΤΕΡΟ μέχρι την **Τετάρτη, 15 Φεβρουαρίου 2023**. Με την επιστροφή των Δηλώσεων Προτίμησης Τύπου Σχολείου (Έντυπο 1), ο/η Καθηγητής/τρια ΣΕΑ θα πρέπει να συμπληρώσει τα Έντυπα 2 και 3. Το Έντυπο 2 να σταλεί από τον/τη Διευθυντή/τρια του σχολείου στους οικείους Επαρχιακούς Επιθεωρητές Μέσης Γενικής

Εκπαίδευσης και στον Διευθυντή Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, ενώ το Έντυπο 3 **μόνο** στον Διευθυντή Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, μέχρι τη **Δευτέρα, 20 Φεβρουαρίου 2023** μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στις πιο κάτω ηλεκτρονικές διευθύνσεις:

Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Λευκωσίας: dme-eparchiako-lef@schools.ac.cy

Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Λεμεσού: dme-eparchiako-lem@schools.ac.cy

Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Λάρνακας/Αμμοχώστου:

dme-eparchiako-laramm@schools.ac.cy

Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Πάφου: dme-eparchiako-paf@schools.ac.cy

Γραφείο Διευθυντή Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης: circulartech@schools.ac.cy

3.1 Με βάση τα στοιχεία που θα προκύψουν, θα γίνει συνεργασία των Γραμματειών των Σχολείων με τις Σχολικές Εφορείες για την κατανομή των μαθητών/τριών στα Λύκεια και στις Τεχνικές Επαγγελματικές Σχολές Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΤΕΣΕΚ).

3.2 Μαζί με τη Δήλωση Προτίμησης Τύπου Σχολείου (Έντυπο 1), να αποσταλεί στους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών η Συνοδευτική Επιστολή (Έντυπο 4).

3.3 Υπενθυμίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες έχουν το δικαίωμα να αλλάξουν την επιλογή τους υποβάλλοντας γραπτό αίτημα (α) στη Διεύθυνση του σχολείου τους μέχρι την **Παρασκευή 31 Μαρτίου 2023** ή (β) στο οικείο Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας μέχρι την **Παρασκευή 28 Απριλίου 2023**. Η αίτηση γίνεται αποδεκτή, αν, κατά την κρίση του/της Διευθυντή/Διευθύντριας του σχολείου, υπάρχουν σοβαροί λόγοι που την δικαιολογούν και η αποδοχή της δεν δημιουργεί σοβαρές δυσκολίες και προβλήματα στο σχολείο.



Δρ Κυπριανός Δ. Λούης

Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης



Δρ Ηλίας Μαρκάτζης

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής,
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Επισκέψεις μαθητών/τριών Γ΄ Γυμνασίου στις Τεχνικές και Επαγγελματικές Σχολές Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΤΕΣΕΚ)

Προς τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών της Γ΄ τάξης Γυμνασίου

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,

Μέσα στο πλαίσιο της ενημέρωσής σας για το Λύκειο και τη Μέση Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση μετά τη Γ΄ τάξη του Γυμνασίου, εκτός από την καθιερωμένη απογευματινή σχετική ενημερωτική συνάντηση η οποία θα γίνει σε κάθε Γυμνάσιο, σας ενημερώνουμε ότι μπορείτε να επισκέπτεστε τις Τεχνικές και Επαγγελματικές Σχολές Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΤΕΣΕΚ) κατά τις πρωινές ώρες. Όσοι/ες ενδιαφέρεστε, παρακαλούμε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά με τη Γραμματεία της ΤΕΣΕΚ στην οποία προσφέρεται η ειδικότητα που ενδιαφέρει το παιδί σας.

Τηλέφωνα ΤΕΣΕΚ	
Α΄ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λευκωσίας	22-447354
Β΄ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λευκωσίας	22-466628
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, Μακάριος Γ΄ Λευκωσίας	22-461310
Λύκειο και Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Σολέας	22-932451
Α΄ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λεμεσού	25-871402
Β΄ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Γρηγόρη Αυξεντίου Λεμεσού	25-871089
Γ΄ Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λεμεσού	25-872074
Απεήτειο Γυμνάσιο/Ξενοδοχειακή Σχολή	25-521329
Λύκειο και Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Ομόδους	25-695000
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λάρνακας	24-822660
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Αγίου Λαζάρου Λάρνακας	24-815120
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Παραλιμνίου	23-742880
Περιφερειακή Γεωργική, Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Αμμοχώστου/Αυγόρου	23-819797
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Πάφου	26-306183
Λύκειο και Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Πόλης Χρυσοχούς	26-322595
Λύκειο και Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Αγ. Χαραλάμπους Έμπας	26-811820